

已连续举办5年,惠及学生50000多人

“好书名师导读”助力“书香缙云”建设

本报讯(通讯员 杜益杰)炎炎烈日和狂风骤雨阻挡不了莘莘学子的阅读热情。连日来,2020年暑期“好书名师导读”活动分别在缙云县图书馆、壶镇书院、新建小学佑文分馆同时开展。

在活动现场,孩子们沉浸在绘声绘色的讲解和引人入胜的展演中,积极举手回答老师提出的每一个问题,学习气氛格外浓厚。缙云县实验小学赵国爱老师指导学童亲身感受稻草人的内心活动,“为稻草人加上表情”

等环节让孩子们创作热情高涨。水南小学李青老师用提问的方式引出话题,引导同学们以小组讨论的形式再现神话故事情景,朗朗书声相互交织,引发强烈共鸣。仅仅两天,已有816名学生参与现场学习。

据了解,由于疫情防控的要求,今年的导读活动由往年的五期减少为三期,共84场次,44位来自全县各小学的名师对《稻草人》《格林童话》《中国神话故事集》《古希腊神话故事》等12本中外名著开

展阅读指导。每一期“好书名师导读”活动将提前发布报名信息,供各年级学生按需选报。

为满足孩子们的暑期学习需求,主办方还特别推出“云导读”活动,让更多的学生观看微课视频,进行线上学习。“由于疫情影响,到现场参加辅导的人数有所减少,因此,我们开展线上微课辅导,也就是把12本书分成两期或三期,通过公众号作完整展示。”缙云县图书馆馆长幸福民说。

为响应缙云县委县政府建设

“书香缙云”的号召,培养少年儿童良好的阅读兴趣和习惯,营造浓厚的全民阅读氛围,缙云县已连续5年举行“好书名师导读”活动。

截至目前,“好书名师导读”活动共导读课外书籍75本,开设读书指导课近400场次,惠及学生50000多人,深受家长及社会各界的普遍好评。接下来,今年暑期还将开展现场习字比赛、“成长摇篮”亲子绘本导读、绘画、手工等系列免费培训,数字电影鉴赏等丰富多彩的活动。



近日,遂昌县示范幼儿园教育集团开展“敞开怀抱 拥抱自然”团队建设活动,100余名教职工参加了此次活动。活动中,大家做游戏、烧烤、包饺子,风雨中一起征服高坪北斗崖,放松身心的同时也进一步增强了团队凝聚力。 通讯员 周香珠 摄

有一种力量叫相信

○片段一:

当然是我们班比较活泼的一个男孩子。午睡时常常不好好睡,爱动身边的小朋友,影响他人午睡。每到午睡时间时,就有不少小朋友告状:“赖老师,然然动我的头发。”“然然拉我被子。”“他动我的脚。”……听到有人告状后,他赶紧做出假装睡觉的样子,乖乖地躺着一动不动。

今天午睡,乐乐跟我说:“老师,然然拉我的枕头!”我想了想,决定不再提醒他了,因为我知道提醒他也就只能安静一分钟,过后又会去打扰别人。

“每个小朋友都已经在小床上躺好了,赖老师想跟你们分享一个有魔法的词语——相信。”我跟孩子们说。

“相信!”是个有魔力的词语,像个魔法棒一样,当我们相信一个人,相信一件事的时候,它的魔法就出现了。你相信的这个人会让你越来越喜欢,你相信的这件事会越来越美好。我相信班里的每一个孩子,相信你们都可以睡

上一个甜甜的午觉。我还听说,如果午睡的小朋友,“梦姐姐”也会来梦里找你哦。我尤其相信然然,我相信他可以给自己调整一个舒服的睡姿,能管好自己的小手不会轻易去打扰别人,也相信他能睡一个特别美的午觉。”

我问孩子们:“你们相信自己吗?”

“相信!”孩子们异口同声地回答。

“那你们相信然然吗?”我又问。

“不信!”孩子们快速坚定地回答。

我大声说:“可是,老师相信然然,我相信他会安静地睡个好觉。”

我问然然:“你相信自己吗?”

“相信。”他声音很轻。

“哦?声音这么轻,好像不太相信自己?”我追问。

“老师,我相信自己!”然然这次声音好大。

“嗯,老师也相信你,一定可以的!”我又重复了一次。

很快,孩子们都带着对自己的信任,带着老师的信任,进入了

甜甜梦乡。当我再回头看然然,他也甜甜地睡着了。真是一群好孩子,值得相信的好孩子!

○片段二:

一年一次的体检,孩子们需要到妇幼保健院去做一些常规的检查,如抽血,需要在指尖上采血。体检前一天,我跟孩子们简单地说了情况。

“老师,我好害怕!”楼安珂小声地说着。

“我不要去检查,我不想去。”陈易然说。

“老师,上次抽血,我很勇敢就哭了一下。”林宜涵说。

醒言小朋友已经开始偷偷地哭了起来……

我说:“这次抽血是指尖采血,只需要在手指上轻轻地像被蚂蚁咬了一口的感觉,但是那只有几秒钟的时间。几秒钟有多久?就是‘蹭’的一下,我们数个数字1这么长,我们来试着数个1。对,就是这么短的时间。勇敢的孩子,可以成为勇敢之星,明天可以过来领取两个大苹果奖励。”

明天你们愿意把你的勇敢的故事讲给老师听吗?”这下,孩子们都开心不已。大部分的孩子脸上已经阴转晴天了,只有三四个孩子还表情凝重,继续担心。

“我相信,你们一定是大洋园最勇敢的孩子,明天老师很期待你们的勇敢故事分享。”我说。

“你们相信自己吗?”我又重复一次。

“我相信自己。”孩子们大声回答。

果然,第二天体检回来,孩子们一个个告诉我们他们表现出的勇敢,男孩子一个也没哭,虽然有两个女孩子哭鼻子了,但这已经是他们非常好的表现了,比起中班时候已经进步非常大了。

相信是一种神奇的力量,有一位外国现代心理学家曾经说过:“相信思维和信念的力量,唤醒你体内酣睡的巨人,当我们相信自己时,体内就会有无穷的力量在蔓延。”

相信是一个力大无比的巨人,他可以创造出令人难以置信的奇迹,我愿意相信每一个孩子,他们会变得更加优秀与美好。

(丽水市实验幼儿园教育集团大洋园 赖晓涛)

教师作品

高考招生志愿填报一般要考虑哪些因素?

答:填报高考志愿,考生要结合国家、社会需要和自身实际,遵循“以成绩为基础,以就业为导向,以发展为目标”的原则。

需重点考虑:(1)成绩高低。这是考生被录取的基础因素,直接决定了可选择的院校的层次和专业去向。包括总分或单科成绩、位次等。考生还要注意院校对高中综合素质评价提出的具体要求。(2)院校综合情况。院校是考生选择志愿的重要因素,是选择与哪些人在一起学习、到哪里去学习、学些什么等问题。考生在选择时,既要看院校的历史、地域,也要看院校综合办学实力。(3)专业和就业。专业是考生志愿选择的核心因素,一般关系到大学学习的兴趣和职业趋向。重点大学有优势专业、普通院校也有特色专业,是院校优先还是专业优先,不能一概而论;考生要选自己喜欢、符合个性特长及院校选考科目范围的专业,否则院校档次再高也不选报。专业选择与经济社会发展趋势有关,有的专业报考很热门,但到了就业时却成了冷门,需要理性判断。(4)身体等条件。专业与身体状况有关联,有的专业受视力、色觉、器质性健康状况的限制;部分院校按专业学习要求,会对单科成绩和外语口语等方面提出规定;独立学院、民办院校和中外合作专业收费较高,其志愿选报还应考虑家庭经济状况。

2020年高考招生志愿填报对选考科目有啥要求?

答:院校各专业(类)的选考科目要求分为6类:1门科目,考生必须选考方可报考;2门科目,考生均需选考方可报考;3门科目,考生均需选考方可报考;3门科目,考生选考其中一门即可报考;不提科目要求,考生选考无限制,均可报考。考生在填报志愿时,务必看清楚具体要求。

什么是传统志愿?

答:传统志愿就是顺序志愿,是指在同一个录取批次设置的多个院校志愿有先后顺序,如第一志愿、第二志愿等,每个志愿只包括一所院校。传统志愿的投档原则是“志愿优先”,考生的高考志愿是投档的第一要素。传统志愿投档时,对选报同一志愿院校的考生按院校确定的录取原则、调档比例从高分到低分进行投档,也就是说每所院校各排各的队。

什么是平行志愿?

答:平行志愿是指高考招生同一类别、同一投档段中若干具有相对平行关系的志愿。平行志愿投档原则是“分数优先、遵循志愿”,先从最高分考生开始,依次检索和投档,当轮到检索某一考生时,遵循该考生所填报的志愿顺序检索,当符合投档条件时即被投档。

传统志愿和平行志愿的区别是什么?

答:(1)传统志愿里考生填报的志愿有第一、第二……之分,平行志愿里填报的每个志愿在投档时都作为第一志愿;(2)传统志愿按“志愿优先”原则投档,首先考虑第一志愿的上线考生,只有第一志愿生源不够时才会投档第二志愿的考生,第三志愿类推;平行志愿按“分数优先”的原则投档,对院校而言考生的志愿没有先后之分;(3)传统志愿里一个考生可能有多次投档机会,平行志愿在每一

轮次里一个考生只有一次投档机会。

什么是专业平行志愿?

答:专业平行志愿,是新高考招生同一类别、同一段次中若干具有相对平行关系的专业(类)志愿,以一所院校的一个专业(类)为志愿单位,按照“分数优先、遵循志愿”进行投档。不同于以往以院校为志愿单位投档的院校平行志愿,专业平行志愿投档时,直接投档到某院校某专业(类),不存在专业服从调剂,考生也不用担心被调剂到自己不喜欢的专业。

为什么实行专业平行志愿?

答:从院校平行志愿到专业平行志愿,体现了以生为本的招生录取原则。一是可解决考生不能录取到自己喜欢专业的纠结问题,扩大考生在录取环节的选择权,让考生“录其所愿”;二是有利于倒逼高校优化专业结构,加强专业内涵建设、办出专业特色,有利于改变高等院校专业设置的同质化现象;三是新高考实行选考后,各专业对学生选考科目的要求不一致,以院校为单位的传统投档模式实际也已无法实施。

专业平行志愿投档后有退档风险吗?哪些因素会造成退档?

答:有退档风险。考生的体检、单科成绩、外语语种、英语口语、学考等级、综合素质评价等因素不符合高校要求的,都有可能造成退档,这些因素由高校根据招生需要自主设定,并在高校招生章程中公布。这些因素在投档系统中不设置为限制投档条件,一旦投档到某个高校的专业,又不符合高校招生章程的要求就会造成退档。因此考生在填报志愿时一定要认真查看高校招生章程,防止因误报而被退档,从而失去这一段录取的机会。

考生投档后又退档,能再补投到后面的专业平行志愿吗?

答:不能。若投档后被退档,说明一轮一次的机会已经使用,其他专业平行志愿也不能再投档,只能参加剩余计划的下一段志愿填报和投档。

每段(次)专业平行志愿有几次投档机会?

答:每一段专业平行志愿均实行一轮投档,考生只有一次投档机会,一旦被投档到其中一个专业志愿,其余专业志愿即失效。

今年我省高考加分政策有哪些规定?

答:烈士子女,在服役期间荣立二等功(含)以上或被战区(含)以上单位授予荣誉称号的退役军人,可以在其统考成绩总分的基础上加20分投档,由高校审查决定是否录取。

我省景宁畲族自治县、民族乡(镇)、民族村的少数民族考生(以户籍为准),归侨、华侨子女、归侨子女和台湾省籍(含台湾户籍)考生,自主就业的退役士兵,可以在其统考成绩总分的基础上加5分投档,由高校审查决定是否录取。

户籍在景宁畲族自治县,且在当地完整完成高中阶段教育的非少数民族考生,报考我省所属高校,可以在其统考成绩总分的基础上加3分投档,由高校审查决定是否录取。

所有高考加分项目及分值均不得用于不安排分省分专业招生计划的招生项目。 据浙江教育考试院

“文明健康 有你有我”公益广告

保护未成年人

保护未成年 温暖爱心田

【共建和谐丽水 共享幸福生活】

